



主持人:地下天鹅绒
天津人,资深煎饼馃子爱好者。崇拜物理学,因为他其实是一个物理专业毕业后来却从事网络的男青年。

邮箱:ray.hao@126.com
互动网址:love.dsqq.cn“食色男女”频道

荷尔蒙

爱之领地

树上春/文



他终于下定决心在郊区买了新房。这下终于可以安心啦!

因为这种理由买房,还真不像水瓶座的理性风格啊,尤其是他还放弃了市区那一套!所有人都替他怀疑,他却斩钉截铁地办完了过户手续。

两年前,他花光所有积蓄,在市中心买了套精装修小户型。原主人碰巧是位设计师,家里搞得温馨别致,他当即拍板买下。一年后女朋友也住了进来,对他们温馨的小家同样赞不绝口。

或许是突然有了自己的私密空间,这一对也变得兴致高昂。常常是她在厨房忙碌着,突然他就从后面缠了上来。热气在耳边旋转,她手里的厨刀就再也拿捏不住,回身倒在了他怀里。多么电影的场景啊!一次又一次,他们乐此不疲地在厨房重演着这一幕,直到他的屁股被水池里一条鳗鱼死死咬住。这下更像电影了!可怜的情侣嗷嗷尖叫着逃离了水池,厨房被判了禁区。

那就转战客厅好了。那里的沙发是最好的爱之摇篮。他们可以坐在柔软沙发上,就着温暖的灯光阅读《云的理论》或者《乌合之众》,偶尔对视一眼,如果对视时电压高了那么一点,那就顺其自然地抛开书本就地缠绵一番。沙发真是好东西,可坐、可躺、可跪、可卧、有缓冲,哎,发明沙发的家伙不是懒鬼就是浪漫教主嘛!

就在他们与沙发结盟后不久,破坏神之友却不幸降临。他那位文质彬彬的高中好友一进他们家就占据了沙发,坐着坐着就把腿盘了上去,聊着聊着就用手抠起了脚丫。倒霉情侣目瞪口呆地看着他趾间的屑状物片片飞落在原本美好无比的爱之摇篮上,真菌发酵的气味在客厅里膨胀。客厅也完了。他们同时在心里叹了口气。

爱之领地急剧退缩,他们被逼回最初的卧室。也好,无非少了点情趣,其他没什么不好。他们用最后的热情与床再续前缘,夜深人静,爱到浓时依然美好。

但这所房子似乎铆足了劲,就是不想让他们快活。所以没过多久,隔壁邻居就来敲门:“大半夜的,洗衣机声音能不能开小点?”说完若有所思地看着他们涨红的脸。邻居嘴下留情,他俩心里当然也拎得清。内心仅剩的一口热气终于冷却下来。

他终于下定决心在郊区买了新房。现在不会有人再怀疑,一座远离破坏神之友、隔音良好的房子正是他们所需要的。当然,最好不要吃鳗鱼。

如果您想给本版专栏作者留言,欢迎登录love.dsqq.cn,点击情感频道“食色男女”论坛留言互动,也可邮件至viviyic@126.com

书信地址:南京市洪武北路55号置地广场602室爱周刊
邮编:210005

>>> 你问我答



朴尔敏:

写这封信,是因为我不想在别人面前流泪,只想写下来和你说说。经此一劫,他对我已经没有爱,每次想起他背叛时的绝决和看我时不屑的眼神,我都觉得自己像个小丑,乞丐一样求他爱的施舍,很卑微。

我也承认了事实,他爱她,他的眼泪、欺骗、躲闪早已明白白告诉我,在这场三个人的战役中,他宁可伤害我,也舍不得让她难过。我用过各种糟糕的办法想挽回:割腕,跳楼,剪去蓄了多年的头发……种种举动换不回半点心疼。他只是乐此不疲地申请一个又一个QQ,只为逃避我的侦查,他躲在暗处和她一起谈论我的新发型,嘲笑我的行为。

我们在南京奋斗了五年,他圆了承诺,给我一个家,一套属于我们自己的房子,可是,搬进新家没多久,他就出轨了。从我怀孕三个月到宝宝出生,这场婚姻保卫战打得精疲力竭。宝宝出生前一个月,我看到他另一个QQ的签名是:“××,我爱你一生一世。”××是她的名字。想起他向她保证一定跟我离婚的绝决,看到他写给她的山盟海誓,几年的情感,置我于何地?至今我还记得他那晚一定要去找她而放出的狠话:今晚我一定要出去,明天一早和你去医院打掉孩子。

当年他去我家求婚,我妈不同意,我比他大,我妈认为姐弟恋很难。他写了情书给我,说“十年后,我们相爱如初”。就为这句,我坚持和他结婚了。如今输得如此彻底,我不明白,几个月的艳遇怎么就抵得过五年风雨?

生宝宝那天,我坐在医院的长椅上流泪,原以为冒着生命危险为他孕育一个孩子,他会更珍惜这个家,没想到,曾经以为会最幸福的日子,每一天,都浸泡在泪水里。不是想念他对我好,我和他不会有孩子,当年医生说我尽量别再要孩子。怀宝宝的时候我那么幸福,带着极大的憧憬和盼望,可很快被失望、痛苦以及强烈的挫败感包围。

房子在办理房产证了,我想早点把房子卖掉。若是以前,不会跟他计较这些身外物,只是我还有宝宝,我可以清楚,孩子不能,我必须坚持。

当初为了省一块钱,拉着我的手多走一站路的那个人去哪儿了?为省一餐饭,和我吃一份快餐,从来舍不得吃菜的那个人去哪儿了?在我和朋友吃饭时,那个守在饭店门外,足足等我四五个小时一起回家的那个人去哪儿了?那个和我吵了架,一脸委屈望着我,可怜兮兮说“老婆别不要我”的人去哪儿了?

现在的他,已经学会了一句句花心男人们的至理真言,他告诉我,让我少爱他一点,就不会痛苦了。他问我,为什么别的女人可以容忍的风流债,我就不行?

记得我和按摩女的那次谈话,她说,如果在她怀孕的时候老公出轨,她是绝不会原谅的。她都能这样想,我如果再拖着他不放手,便是贱骨头了,所以,我成全他们。

还是很难过。他还没玩够,我只是遗憾在他的天平上,几年的付出,面对青春肉体,那么不堪一击。我陪着他长大,等有一天他的事业风生水起,有一点财富时,他做的第一件事却是踢我出局。然而,我人生最大的失败不是被他抛弃,是她以一个胜利者的姿态来问我:去问问你老公,他还爱你不?在婚姻的闯入者面前,我输得如此不堪。

左左

不要拿别人的错误惩罚自己

“

我们自己的人生,不能因为另一个人犯了错,由我们来承受煎熬。对你的情敌嫣然一笑,以胜利者的姿态告诉她:他爱不爱你已经没关系,重要的是,他是你人生历史上的一堆垃圾,现在你把他扫给了她。

左左:

世界上有什么人,是值得我们为他去死的呢?

单纯为了某个男人甘愿放弃生命的女人,让我印象最深的是埃娃·布劳恩。她在给希特勒的信中写道:“从我们第一次见面,我就发誓追随你至死,我只为了你的爱而活。”事实是,在结婚之后几个小时,她平静地陪着希特勒自杀,结束了自己32岁的生命。人性真是个纠结的东西,历史上最残暴无情的男人、杀人连眼皮都不眨的战犯,在这个愿意为他死的女人面前,内心居然变得柔软,终于在大势已去的生命最后,给了她一个名分的交待。

我们不去评价这种心理是否阴暗,世界上的豪杰、枭雄、恶魔,那些名垂青史的或者遗臭万年的,往往有一些情愿为他死的“马仔”,我猜这是天赋的魅力、魔力或者邪力,上帝塑造一个影响全世界的人,就会相应给他一些排场。然而传奇故事总是给人太多误导,事实上我们既不是影响世界的人,甚至一辈子都无缘与一个能影响世界的人擦肩,你的老公算哪根葱?他就是一个见异思迁的再普通不过的欲望男人,如何能消受你璀璨的生命?

说到底,你不是甘愿为他死,而是企图以死引起他的注意。死是一种手段、一个造型、一段假想。连他都知道你不会真去死,因为他不配。然而当你把生命作为筹码时你已经失败了——现在和未来,永远别以死威胁别人,那会让爱你的心碎,让不爱你的人更加看不起你。他不关心你的生,又如何在意你的死呢?

我想问你一个简单的问题:你会如何处理一只打碎了的玻璃杯?你会说:把碎屑扫到一起扔掉,防止碎碴扎到脚,这是生活常识啊。没错,人在一些大事面前却往往糊涂到忘记最简单的常识。你的婚姻就是一只打碎了的玻璃杯,你一直试图把那些碎碴拼回原样,拼得满手鲜血,不知道如何继续。而打碎杯子的那个人就站在边上冷笑。

犯错误的是他,不知悔改的是他,没良心的也是他。你并没有对不起他,对于这场婚姻你也尽了力,除了诈死,作为一个妻子你并没有过错。男女之间最愚蠢的事就是企图改变对方,以及相信对方会为自己改变。可惜,坦然做自己是我们唯一有把握的事,但凡涉及到另一个人的本性,你再手舞足蹈也无济于事。你的错误就在于:用别人的错误来惩罚自己,并且幻想他能因此改变。

其实你要做的,只是将这些垃圾彻底清除掉,换一只新的杯子而已。

不要隐忍你的泪,如果有所顾忌,那就喝一点酒,放声痛哭。生活允许我们在压抑后爆发——不是哭给别人看,不是哭给世界听,而是释放自己。哭完,睡醒,你看,新的一天开始了,你的宝宝正在床上熟睡,抱起你亲爱的小孩,瞧他是多么单纯!从现在起,拿到你该拿的钱,谈好孩子的赡养费,对宝宝好,更对自己好,这是我们自己的人生,不能因为另一个人犯了错,由我们来承受煎熬。

最后,对你的情敌嫣然一笑,以胜利者的姿态告诉她:他爱不爱你已经没关系,重要的是,他是你人生历史上的一堆垃圾,现在你把他扫给了她。

朴尔敏

你有情感问题想跟朴尔敏交流,可以写信至
pomi@my1912.com

不靠谱相亲是恋爱退步的阶梯

地下天鹅绒/文

记得当年我游丽江的时候,心底曾悄悄地对摩梭人传统的走婚习俗泛起过无限美好的向往。白日里,摩梭男女少有单独相处的机会,他们只能于众人聚会时以舞蹈和歌唱对意中人表达爱慕,而男女相互倾心约定之后,小伙子会在夜半来到姑娘的花楼下爬窗而入,再把帽子之类的物品挂在门外,以示二人正在甜蜜,谢绝打扰。天亮前,男子又会悄无声息地离去。

当然,你得容我虚伪地解释一下,天地良心我所谓向往的美好可绝对不是那小伙子在黑夜里心急火燎地摸上姑娘的床,如偷情般酣畅淋漓一番,之后又能抽根烟定下神,大摇大摆地哼着小曲儿离开的过程。我是指摩梭男女们那随歌舞而来的款款深情,那是没有任何经济因素的困扰,完全因感觉和爱情而确立的关系,这就是曾经母系社会形态的摩梭人最传统的相亲方式。

相亲这种形式自古便深得中华民族的热衷,虽然很多如今看起来在技术分析上已经明显异常落伍了。拿比武招亲来说,标准不过是心狠能打不怕死就好,这和黑社会的面试有什么区别?况且武侠作品里自古太监的武功也一向不错,古代没有婚检,社会舆论又普遍禁止未婚同居,这恐怕会成为比武招亲最大的漏洞。再比如抛绣球,先不说这对女子投掷技巧要求颇高,光是推测受众目

标,我们也能想到恐怕锁定的都是些身材高大、弹跳较好的男性,这基本算是篮球队的招募标准,如果姑娘想找个浪漫有才还顾家的郎君,那结果基本会要跑偏。当然还有更悲惨的,在《西游记》第九十三回里讲到:“公主转睛观看,见唐僧来得至近,将绣球取过来,亲手抛在唐僧头上。”结果是姑娘想出嫁,郎已出家,你让姑娘情何以堪?

我总觉得社会和意识都在不断进步和日趋开放,我们有手机、有互联网,有电脑硬盘隐藏文件夹里不可告人的日本动作片,生活中我们从幼儿园开始一直到工作每日都与异性接触,成年后要找个伴儿应该不算难事儿,相亲早该被扔进历史的垃圾箱。可很遗憾相亲到今天又进化出了各种形式,孕育出了第二春。除了那种你未曾见过我,我未曾见过你,熟人搭线的一对一咖啡厅约会,又发展出了一个羊也是赶、俩羊也是放的鱼龙混杂大龄男女集体交友,当然还有各种婚恋网站,以及让万千小伙子朝思暮想,回到现实又捶胸顿足的卫视台真人秀节目。但在我看来,相亲只有两种:不靠谱的和靠谱的,而这其中不靠谱的居多,靠谱的少之又少。

归其原因,主要在于你对相亲抱有一种怎样的态度和初衷。当你把这样一个问题递给那些热爱相亲又屡遭失败的大龄姑娘时,她们基本会轻描淡写地说道:只想找个有感觉

的。但百分之九十她所谓的来源于身高一米八、酷似吴彦祖、有房、有车、有存款,工作不忙还喜欢没事儿就带她出去买LV的包。同样,你问一个小伙子时,他的回答一般是:能过日子的女孩就好了。但我知道,他们的标准一定会是双眼皮、大眼睛、肤白、貌美、长腿、D罩杯、时尚、温柔、不去夜店,只喜欢在家做饭和熨衣服。你想过没有,符合这些标准的对象又有多少能像你一样会挨到被迫着用相亲来解决个人问题。或者,你真的会以为自己上辈子积德,命好到像《非诚勿扰》里面的葛优一样,遇到的对象除了徐若瑄,就是舒淇么?再说,就算你能保持一颗平常的心态,又如何要求对方也恰好不是个活在相亲幻想里的人呢?这几率恐怕小得可怜吧?

总的来说,我一直认为相亲是你在漫长又短暂的青春中已然浪费了大把机会后,不得已而为之的下下之策。所以,鞭策自己去发现身边的美好,学会去主动表达心中的爱,千万别把自己逼到不靠相亲只能孤独终老的境地。

珍惜爱情,远离不靠谱的相亲。

